



PATRON



TYGODNIK PARAFII PW. ŚW. BENEDYKTA, CYRYLA I METODEDEGO - KAZANÓW

NUMER 91, 30.05.2021, Uroczystość Najświętszej Trójcy

LITURGIA (Pwt 4, 32-34. 39-40); (Ps 33 (32), 4-5. 6 i 9. 18-19. 20 i 22); (Rz 8, 14-17); Aklamacja (Ap 1, 8); (Mt 28, 16-20);

KOMENTARZ

Dzisiaj obchodzimy uroczystość Trójcy Świętej. Tak niewiele rozum ludzki potrafi powiedzieć na temat tej Tajemnicy wiary. Może Jej dotknąć tylko serce wypełnione prawdziwą miłością. Pan Bóg nas kocha. Stworzył nas z miłości i pragnie, abyśmy się nauczyli kochać tak jak On. Po to zesłał swego Syna na ziemię. W tym celu otacza nas ludźmi potrzebującymi naszej miłości. Bo Pan Bóg nigdy nie przestaje kochać człowieka. Kocha nas takich, jacy jesteśmy. Bóg tak ukochał świat... To sama esencja Ewangelii, podstawowy przekaz ewangelizacyjny na nasze dziś. Bóg ukochał świat. Udowodnił to, ofiarowując za nas własnego Syna. Zbawienie już się dokonało. Stajemy się jego uczestnikami przez prosty akt wiary. Czy rzeczywiście prosty? Potrzeba do tego jeszcze zaufania, że jest możliwa miłość bez stawiania warunków. Miłość to dawanie i branie. Ojciec, Syn i Duch Święty przekazują sobie siebie we wzajemnym oddaniu, oddając wszystko i wszystko przyjmując. Jedność serca i ducha – powiedzielibyśmy po ludzku – niedościgniony wzór miłości. Największym wyzwaniem od wieków pozostaje jednak dla człowieka miłość nieprzyjaciół. I w tym względzie szczególnie Bóg wyprzedza człowieka. Tak bowiem Bóg Ojciec umiłował świat, że poświęcił swojego jedyne Syna, aby każdy mógł mieć życie wieczne. Posłał Go nie po to, aby świat potępić, lecz, wręcz przeciwnie, aby zbawić! Dzieje się to przez moc Ducha Świętego z pokolenia na pokolenie



ks. Łukasz Heliniak

Drodzy Czytelnicy!

„Witaj Jezu, Synu Maryi...” kiedy wypowiadam te słowa, w uszach dźwięczy mi już melodia, podniosły ton puzonu, wdzięcznie brzmiące czynele. Boże Ciało to dla mnie zapach piwonii, uśmiech przy seansie „Białej sukienki” i wielkie wzruszenie, gdy idąc ulicami Przemyśla, patrzę na rozmodlone twarze moich bliskich. I choć odwiedzamy się, mijamy na ulicy, widzimy na Eucharystii, to jednak spotkanie w cieniu drzew na rynku wzbudza we mnie moc emocji i wspomnień z dzieciństwa.



Isć ramię w ramię, wyznając w drodze to kim jesteśmy i do Kogo zmierzamy, to coś czego nam w ostatnim czasie tak bardzo brakuje. Nie chodzi tylko o fizyczną bliskość, tak ograniczoną przez pandemię ale i śmiałe deklaracje, Kto jest moim Panem i Kto daje mi siłę, by trwać mimo wichrów.

Bóg wychodzi na ulice. Do mnie, do Ciebie. Nie po to, by walczyć ze światem, ale po to, by go przemienić. Procesja jest nie tylko manifestacją naszej wiary, tożsamości ale, może nawet przede wszystkim, przejściem przypominającym o obecności Miłości w świecie. Miłości, która nie wahała się wziąć na ramiona krzyż i oddać swe życie. Procesja nie jest tylko drogą do Pana ale drogą z Nim. Tylko wówczas będziemy w stanie odnaleźć swą drogę, gdy oddamy ster temu, który nas poprowadzi.

Tymczasem wciąż zdarza nam się myśleć, że wiemy lepiej. Szukamy Boga daleko, organizujemy egzotyczne podróże, by odnaleźć swoją duchowość. Nie zauważamy, że Pan jest tuż obok. Ma twarz męża, żony, dziecka, nielubianego sąsiada, zapomnianego przyjaciela. Chrystus ma twarz bezdomnego, więźnia, uchodźcy, odrzuconego ze względu na swoją *inność*. Bo przecież wszyscy jesteśmy *Kościółem*. I zwłaszcza w tym czasie, gdy przychodzi nierzadko pokusa oceniania, osłabienia jedności, niebezpieczeństwo podziałów i wykluczenia, wołajmy z jeszcze większą mocą prosząc Boga, by stanowić jedno ciało jak On w Tajemnicy Trójcy Świętej.

Redaktor naczelny Małgorzata Sztolf

BOŻE CIAŁO

W dzisiejszej Belgii, w Mont-Cornillion niedaleko Liege młoda zakonnica augustiańska Julianna otrzymała w latach 1209-11 objawienia, podczas których Pan Jezus prosił o ustanowienie święta Bożego Ciała. Zwierzyła się z nich swemu spowiednikowi. Ten jednak zareagował stwierdzeniem: – Po co nowe święto? Ustanowienie Najświętszego Sakramentu obchodzi się uroczyście w Wielki Czwartek,

a Eucharystia czczona jest codziennie w odprawianych Mszach św.

Po dwudziestu latach, kiedy Julianna została przełożoną klasztoru, ponownie przekazała tę prośbę archidiakonowi katedry w Liege – Jakubowi. Za jego namową miejscowy biskup Robert w roku 1246 ustanowił



święto Bożego Ciała dla swej diecezji.

Opatrzność sprawiła, że archidiakon Jakub z Liege został w roku 1261 wybrany papieżem. Jako Urban IV rządził Kościołem zaledwie 3 lata, ale pod koniec pontyfikatu, 11 sierpnia 1264 r polecił obchodzić święto Bożego Ciała w całym Kościele. Do podjęcia tej decyzji przyczyniła się wieść o cudzie, jaki zdarzył się w roku 1262 w miejscowości Bolsena w sanktuarium św. Krystyny, gdzie podczas Eucharystii kilkanaście konsekrowanych kropli wylało się na korporał i zamieniło w krew, która pozostawiła na nim ślady. W 1264 r. przeniesiono skrwawiony korporał w uroczystej procesji z sanktuarium w Bolsenie do kaplicy w katedrze w mieście Orvieto (w tym okresie rezydował tam przez kilka lat papież). Korporał można dziś oglądać w relikwiarzu w kaplicy katedry w Orvieto

W Polsce Boże Ciało wprowadzono w roku 1320 w diecezji krakowskiej. Świętujemy je zawsze 60 dni po Wielkanocy. Dzień święta Bożego Ciała a prawidłowo – Ciała i Krwi we wszystkich parafiach obchodzi się tak samo, rozpoczyna się uroczystą Mszą a następnie procesją z Najświętszym Sakramentem prowadzoną ulicami miast i wsi

do czterech pięknie udekorowanych ołtarzy przy których odczytywane są słowa Ewangelii.

Ze świętem Bożego Ciała związane są też tradycje sypania kwiatków przez dziewczynki ubrane w białe sukienki oraz dzwonienie dzwoneczkami przez najmłodszych panów, rozpoczyna się to w dniu Bożego Ciała i trwa przez cały tydzień – zwany oktawą Bożego Ciała.

Dominik Wiącek

EUCHARYSTIA UCZY NAS MIŁOŚCI

Eucharystia jest wspaniałym darem miłości ofiarowanym dla nas, czyli grzeszników, przez naszego Boga Ojca. To zdanie może wydawać się dosyć jasne, jednak czy rzeczywiście rozumiemy, czym tak naprawdę jest ten niesamowity „prezent”?



Najważniejszą ideą Mszy Świętej jest właśnie miłość – przede wszystkim Miłość Boża. Wielkość każdej miłości mierzy się wielkością daru. Miłość Boga ku nam jest nieskończona, tak jak nieskończony jest dar ofiarowany nam przez Ojca w Jezusie Chrystusie. Każda Eucharystia jest rzeczywistym uobecnieniem najważniejszego momentu historii zbawienia: śmierci i Zmartwychwstania Jezusa Chrystusa. W Eucharystii Jezus nieustannie oddaje się w ręce Ojca dla nas i

za nas. W tym akcie oddania się Syna Ojcu uczestniczy cały Kościół, a więc każdy z nas. W Eucharystii spełniają się słowa Jezusa: „Tak bowiem Bóg umiłował świat, że Syna swego Jednorodzonego dał, aby każdy kto w Niego wierzy nie zginął, ale miał życie wieczne” (J 3, 16).

Eucharystia nie tylko objawia nieskończoną miłość Boga do człowieka, ale napędza chrześcijanina tą samą miłością. Dzięki Eucharystii chrześcijanin może kochać tę miłością, którą kocha go sam Bóg. Eucharystia jest dla chrześcijanina źródłem każdej miłości: miłości Boga, ludzi, świata, siebie samego; miłości przyjacielskiej, małżeńskiej, rodzicielskiej, kapłańskiej, zakonnej; miłości realizowanej w każdym powołaniu i stanie życia. Eucharystia wzywa chrześcijan, aby kochali tak samo jak kochał Chrystus, który „oddął za nas życie swoje” (1 J 3, 16). Taka postawa miłości — miłości oddającej życie — jest możliwa

tylko wówczas, kiedy dzięki Eucharystii chrześcijanin wejdzie w logikę miłości mierzzonej darem.

Uczestnicząc w Eucharystii, która uobecnia najwyższą ofiarę, jaką składa Bóg, chrześcijanin winien pytać siebie: Jaka jest moja ofiara związana z moją miłością do Boga, ludzi i siebie samego? Jeżeli brakuje w miłości ofiarnego dawania siebie, jeżeli brakuje trudu zapierania się siebie, aby wyjść ku drugiemu, to wówczas zapewnienia o miłości sprowadzają się jedynie do słów bez pokrycia.

Julia Bąk

JEZUS JEST OBECNY POD POSTACIĄ CHLEBA I WINA



Dzień przed Swoją męką Pan Jezus przy apostołach w Wieczerniku ustanowił Sakrament Eucharystii, który do dzisiaj podczas każdej Mszy Świętej jest uobecniany pod postacią chleba i wina.

Najświętszy Sakrament – jak sama nazwa wskazuje – jest najbardziej wyjątkowym, gdyż obecny w Nim jest sam Jezus Chrystus.

Syn Człowieczy nie tylko ustanowił Najświętszy Sakrament, ale dał Swoim Apostołom władzę "czynienia" tego, co sam spełnił podczas Ostatniej Wieczerzy. Dlatego podczas każdej Mszy Świętej w czasie konsekracji kapłan wypowiada słowa Jezusa: „Bierzcie i jedzcie z tego wszyscy: To jest bowiem ciało moje, Które za was będzie wydane.” oraz „Bierzcie i pijcie z niego wszyscy: To jest bowiem kielich Krwi mojej (...) To czyńcie na moją pamiątkę.”.

Jezus zaprasza nas, grzesznych, nieidealnych ludzi, takich jakimi jesteśmy, do spożywania Ciała Pańskiego. Chrystus Pan ustanowił Najświętszy Sakrament, bo jako Bóg-Człowiek pragnął pozostać z nami aż do końca wieków, żeby się nieustannie ofiarować za nas we Mszy św., a w Komunii św. być pokarmem naszych dusz.

Dlatego korzystajmy z tego wielkiego zaproszenia, jakim jest Eucharystia. Pozwólmy otworzyć nasze serca na Boga i dajmy się Mu prowadzić.

Hubert Biały

Z życia parafii i diecezji

1. W sobotę, 22 maja 2021 roku, w wigilię Zesłania Ducha Świętego, **19 diakonów otrzymało z rąk abpa Adama Szala święcenia kapłańskie.**

Uroczystość odbyła się w Archikatedrze

Przemyskiej w obecności abpa Józefa Michalika i bpa Krzysztofa Chudzio, księża proboszczów parafii rodzinnych Neoprezbiterów, przełożonych, ojców duchownych i kapłanów posługujących w Wyższym Seminarium Duchownym w Przemyśle oraz najbliższych krewnych. Nowo wyświęceni kapłani:

ks. Biedka Tomasz (Krosno – Polanka), **ks. Bujdas Grzegorz** (Bartkówka), **ks. Cyran Hubert** (Kraczkowa), **ks. Dubiel Dawid** (Łańcut – FARA), **ks. Gliniak Piotr** (Jarosław – Łazy Kostkowe), **ks. Gurgacz Michał** (Jurowce), **ks. Herbut Krzysztof** (Golcowa), **ks. Liszka Łukasz** (Przeworsk – FARA), **ks. Matwijec Grzegorz** (Stubno) **ks. Pawlak Daniel** (Łańcut – św. Józefa), **ks. Pomykała Jakub** (Łańcut – św. Józefa), **ks. Sas Dawid** (Krosno – św. Wojciecha), **ks. Stachyrak Michał** (Rymanów – Zdrój), **ks. Stęchły Michał** (Ujezna), **ks. Szalaj Patryk** (Zarzecze), **ks. Szular Wojciech** (Świętoniowa), **ks. Śliwka Paweł** (Olszany), **ks. Terech Gerard** (Gwizdów), **ks. Walczyk Karol** (Łańcut – św. Józef)

Do tej uroczystości Neoprezbiterzy przygotowywali się przez okres 6 lat formacji w Seminarium Duchownym, a w ostatnim czasie przez rekolekcje, które prowadził ich ojciec duchowny, ks. Łukasz Haduch.

„Przypatrzcie się, bracia, powołaniu waszemu!” /1Kor 1,26/ – tymi słowami abp Adam Szal, Metropolita Przemyski, przewodniczący liturgii święceń prezbiteratu, zaprosił do refleksji zgromadzonych w Bazylice Archikatedralnej i łączących się duchowo z tym ważnym wydarzeniem dla Archidiecezji Przemyskiej.

2. Informujemy, że w ramach upiększania naszej świątyni zbieramy teraz fundusze na wykonanie **sześciu mosiężnych żyrandoli**, które zawisną na sklepieniach bocznych balkonów kościoła. Jeden żyrandol kosztuje 4 500 zł. Z tyłu kościoła mamy przedstawiony model takiego żyrandola, a także jego zdjęcia są poniżej. Zachęcamy do składania



dobrowolnych ofiar w kopertach na tacę, w zakrystii lub wpłacając na nasze konto bankowe:



PEKAO S.A.
77 1240 2568 1111 0010 8709 5507
PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA
PW. ŚW. BENEDYKTA, CYRYLA I
METODEGO
ul. Kazimierza Opalińskiego 7
37-700 PRZEMYŚL

TYTUŁEM: „Darowizna na cele kultu religijnego – ŻYRANDOL”

4. KAŻDY MOŻE POMÓC !!!



Co roku dajemy tydzień niezapomnianych wrażeń dla blisko **800 dzieci i młodzieży**. Wielu naszych uczestników pochodzi z niezamożnych rodzin, stąd organizujemy możliwie jak najtańsze turnusy. Chociaż jesteśmy - jako wolontariusze - dużą drużyną, pełną

chęci do pomagania, to jednak borykamy się z różnymi problemami. Jednym z nich jest problem finansowy: nasi wolontariusze mało tego, że nie zarabiają, to jeszcze dopłacają do swojego pobytu na turnusie. Chcielibyśmy to zmienić. Dodatkowo brakuje nam sprzętu sportowego (m. in. na kosze do koszykówki, piłki, bramki, słupki do siatkówki) z własnej kieszeni kupujemy materiały plastyczne i szkolne używane podczas prowadzonych warsztatów i zajęć.

Każde 100 zł pomoże pokryć połowę sumy utrzymania jednego wolontariusza na tygodniowym turnusie. Każde 50 zł to 2% kosztów zestawu sportowego, który da radość młodym. 100 zł od Ciebie + tydzień naszej pracy wychowawczej = Tydzień niezapomnianych wrażeń dla dzieci i młodzieży! Ze wspólnoty parafialnej Kazanów, co roku również kilkanaście osób uczestniczy w rekolekcjach RAMu, dlatego warto wesprzeć naszą młodzież.

Wesprzyj nas! Bóg zapłać za wszelką pomoc! Gdzie można wpłacać? Informacje znajdziesz na stronie internetowej RAMu Przemyśl.

<https://ram.przemyska.pl>

Jakub Daraż, Sekretarz RAMu

PRZEPISY DOMOWE

ROLADA TRUSKAWKOWA

Ciasto:

Składniki:

4 jaja, ½ szklanki cukru kryształu, ½ szklanki mąki pszennej, ½ płaskiej łyżeczki proszku do pieczenia.

Wykonanie:

Białka ubić na sztywno, dodać cukier i żółtka, na końcu mąkę wymieszaną z proszkiem do pieczenia. Lekko wymieszać. Ciasto rozłożyć na wyłożonej papierem blaszce i upiec w temperaturze 180st. C przez ok. 20 min. Gotowe ciasto wyłożyć na ściereczkę i lekko zwinąć w rulon.

Masa truskawkowa:

Składniki:

1 ½ szklanki śmietany kremówki,
3-4 łyżki cukru pudru, 20 dag truskawek (mogą być mrożone), 2 łyżeczki żelatyny.

Wykonanie:

Truskawki zmiksować, żelatynę rozpuścić w ¼ szklanki wody. Śmietanę ubić, dodając cukier, truskawki, a na końcu letnią żelatynę. Delikatnie rozwinąć rulon ciasta, równomiernie rozprowadzić masę truskawkową i ponownie zwinąć w rulon. Wierzch rolady przybrać według gustu i upodobania.

SMACZNEGO! *Przygotował Dominik Wiqcek*

ADORACJE NA NABOŻEŃSTWACH CZERWCOWYCH

- 1 czerwca - Róża Matki Bożej Bolesnej
- 2 czerwca - Róża Matki Bożej Częstochowskiej
- 3 czerwca - Róża Matki Bożej Gromnicznej
- 4 czerwca - Róża Matki Bożej Jackowej
- 5 czerwca - Róża Matki Bożej Królowej Polski
- 6 czerwca - Róża Miłosierdzia Bożego
- 7 czerwca - Róża św. Anny
- 8 czerwca - Róża św. Benedykta
- 9 czerwca - Róża św. Faustyny
- 10 czerwca - Róża św. Franciszka



- 11 czerwca – Róża św. Jana Pawła II
- 12 czerwca - Róża św. Józefa
- 13 czerwca - Róża Matki Bożej Fatimskiej
- 14 czerwca - Róża św. Piotra i Pawła
- 15 czerwca - Róża Matki Bożej Niepokalanej
- 16 czerwca - Akcja Katolicka
- 17 czerwca - Matki w Modlitwie
- 18 czerwca - Apostolat Maryjny
- 19 czerwca - Domowy Kościół
- 20 czerwca - Ruch dla Lepszego Świata
- 21 czerwca - Róża Matki Bożej Bolesnej
- 22 czerwca - Róża Matki Bożej Częstochowskiej
- 23 czerwca - Róża Matki Bożej Fatimskiej
- 24 czerwca - Róża św. Jana Chrzciciela
- 25 czerwca - Róża Matki Bożej Nieustającej Pomocy
- 26 czerwca - Róża Matki Bożej Gromnicznej
- 27 czerwca - Róża Matki Bożej Jackowej
- 28 czerwca - Róża Matki Bożej Królowej Polski
- 29 czerwca - Róża Matki Bożej Niepokalanej
- 30 czerwca - Róża Miłosierdzia Bożego

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

- 1.** W dzisiejszą Uroczystość Trójcy Przenajświętszej kończy się okres Komunii św. wielkanocnej. (Zapraszamy na nabożeństwo majowe o godz. 17:30).
- 2.** W poniedziałek przypada święto Nawiedzenia NMP, tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację Najświętszego Sakramentu i ostatnie w tym roku nabożeństwo majowe o godz. 17:30. po Mszy św. wieczornej będzie spotkanie dla dzieci pierwszokomunijnych.
- 3.** We wtorek w liturgiczne wspomnienie św. Justyna – męczennika rozpoczniemy miesiąc czerwiec, który poświęcony jest kultowi Najświętszego Serca Pana Jezusa. Nabożeństwa do Najświętszego Serca Jezusa w dni powszednie będą odprawiane po wieczornych Mszach świętych a w niedziele o godz. 17:30. W gazecie „PATRON”, w gablotce oraz w Internecie znajduje się plan adoracji na nabożeństwach na cały czerwiec dla Róż Różańcowych i grup apostołskich. We wtorek

będziemy także modlić się za dzieci z okazji Dnia Dziecka a po wieczornej Mszy świętej będzie spotkanie Akcji Katolickiej oraz kandydatów do bierzmowania z las szóstych.

4. W środę na wieczornym nabożeństwie będzie Nowenna do Matki Bożej Łaskawej.

5. W czwartek świętujemy Uroczystość Bożego Ciała. Msze święte w naszej parafii odbędą się w porządku niedzielnym z dodatkową Mszą świętą o godz. 15:00. Na Mszy św. o godz. 11:30 będzie uroczystość Pierwszej Komunii świętej dla kilkoro dzieci. Bardzo prosimy, aby intuicyjnie rozdzielić się na wszystkie Msze święte dając pierwszeństwo dzieciom z Pierwszej Komunii świętej. Po Mszy świętej o godz. 15:00 będzie procesja eucharystyczna do czterech ołtarzy wokół kościoła, za udział w niej można uzyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. W środę po Mszy świętej wieczornej będziemy budować ołtarze. Prosimy, aby:

- ◆ pierwszy ołtarz wykonali członkowie Akcji Katolickiej, Ruchu dla Lepszego Świata i Matki w Modlitwie, ◆ drugi Domowy Kościół,
- ◆ trzeci Ruch Apostolstwa Młodzieży,
- ◆ czwarty rodzice dzieci pierwszokomunijnych.

Prosimy wszystkich chętnych o przyniesienie kwiatów z własnych ogródków celem przystrojenia ołtarzy. W Boże Ciało przypada pierwszy czwartek miesiąca, będziemy modlić się o powołania. W Boże Ciało nie będzie procesji dla całego miasta.

6. Przez całą oktawę Bożego Ciała po Mszach św. wieczornych będą procesje eucharystyczne wokół kościoła. Prosimy wszystkie dzieci a zwłaszcza z Pierwszej Komunii świętej i rocznicy - dziewczynki do sypania kwiatów i chłopców do dzwonięcia a także osoby do noszenia baldachimu, chorągwi i sztandarów.

7. W tym tygodniu przeżywać będziemy także pierwszy piątek i pierwszą sobotę miesiąca. W piątek w godzinach porannych odwiedzimy chorych, w godz. 16:30 – 18:00 będzie okazja do spowiedzi, po Mszy świętej wieczornej i nabożeństwie będzie adoracja eucharystyczna do godz. 21:00.

8. W sobotę w liturgiczne wspomnienie św. Bonifacego o godz. 17:15 będzie medytacja maryjna, po niej odmówimy różaniec a po Mszy

świętej wieczornej będzie nabożeństwo czerwcowe z procesją. W tym dniu odbędzie się także kolejny „Męski Różaniec” – szczegóły w Internecie.

9. W przyszłą niedzielę po Mszy świętej o godz. 11:30 będzie procesja eucharystyczna wokół kościoła z racji oktawy Bożego Ciała. Na tę Mszę świętą serdecznie zapraszamy dzieci do towarzyszenia Jesusowi w czasie procesji. O godz. 17:00 będzie nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa połączone z odmówieniem różańca oraz zmianą tajemnic. Składka mszalna przeznaczona będzie Seminarium Duchowne.

10. Do naszego kościoła powrócił obraz Matki Bożej Częstochowskiej po konserwacji i w nowej ramie. Serdecznie dziękujemy tym, którzy złożyli ofiary na renowację obrazu oraz wszystkim, którzy złożyli ofiarę na nowe żyrandole.

11. W minionym tygodniu do wspólnoty Kościoła przez przyjęcie sakramentu Chrztu świętego został przyjęty Kosma KOCHANOWICZ - dziecku i rodzicom życzymy wytrwałości w wierze.

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego!